



宝宝们准备铺床睡觉。通讯员 祝群敏 摄

毕业典礼别出心裁 幼儿园里体验集体露营

□记者 徐叶 通讯员 祝群敏

放学、洗澡、收拾行李，然后又回到幼儿园。昨天傍晚，北仑惠琴幼儿园大班120多名小朋友一起吃了自助晚餐，班级活动结束后，今晚他们将集体住在幼儿园里。

第一次外宿、又是第一次合宿，“勇敢者之夜”毕业纪念活动，得到了大多数家长的支持，对宝宝而言这是迈出独立一步的机会。

宝宝 胆怯之后欣然接受挑战

今天，北仑惠琴幼儿园的大班宝宝们就要毕业。怎样的毕业典礼才真正“走心”，幼儿园老师们考虑了很久。“让小朋友们晚上不回家睡觉，在幼儿园里住一夜”，这个想法提出后，得到了大多数家长的支持。尽管活动基于自愿参加，但几乎所有的小朋友都来了。

据幼儿园调查，大班的

孩子们只有个别的独立睡觉的，绝大部分都没有外宿经历。记者在采访中了解到，家长们还是挺能“放手”，很多孩子起初有怯心，但家长们很擅长沟通，往往给出好建议，最终孩子们欣然接受挑战。

大(1)班宫贺小朋友的妈妈说，得知这个活动时，儿子有迟疑，不过在鼓励下，很快就进入了状态。昨

天下午4点多，小宫贺乖乖洗完澡，随后就认真地为自己准备洗漱用品和睡衣。

“女儿对我的依赖还是有点重。”大(2)班吴亦涵的妈妈戴女士说，马上就要念小学了，这是迈出独立一步的机会。令戴女士想不到的是，真正报名时，还不会写字的女儿竟然爽快地替她“签了名”；画了一株秧苗（戴女士名字里有苗字），妈妈的特殊标记。

应该接她回家。她认为，这对大人、小孩都将是一次锻炼。

“孩子一直粘着，终于得自由。”有一位妈妈笑着说，已经和先生约了去看电影。也有不少妈妈，相约一起吃夜宵，不光是想放纵一回，私下里也有当临时“救火兵”的打算……

家长 满心期待又不免担心

傍晚4点多，家长们陆续将孩子送回幼儿园。叮嘱完孩子，还是有些不舍，总是有诸多不放心。此前，有家长希望过来当义工，但都被老师一一婉拒了。

“儿子一向很独立，但这毕竟是第一次呀，不光他妈妈，我也很担心的。”金筠

皓的爸爸坦言，小孩子睡觉不老实，晚上老踢被子，也不知道在幼儿园会如何？不过离开之前，他还是很严肃地鼓励儿子：“之前是儿童，度过这一夜，就能变成小小少年了。”

王一伊的妈妈何女士相信女儿不会哭，即便哭了，也不

幼儿园 压力不小但依然坚持

120多个小朋友合宿，对老师而言，同样是“勇敢者之夜”：需要准备的细节太多了，光准备工作就做了好几周，开了多次筹备会。根据安排，一个班30多个孩子，正副班主任陪睡，保育阿姨备勤。外围，则是其他老师巡夜。

幼儿园的意图其实很简单：希望通过这项活动，

锻炼幼儿的自理能力、独立性，也让孩子们记住幼儿园的美好时光。

“晚会形式比较老套，又会让家长费神费钱。”幼儿园园长孙晓凌说，相比之下，在幼儿园里住一夜虽然朴素，但更有纪念意义。睡一觉起来后，孩子们一起吃早饭，参加毕业典礼，然后就要正式离开幼儿园了。

大(1)班的班主任张老师是个初孕妈妈，她也坚持陪孩子们一起睡，一来可以放心些，二来也是想和孩子们一起度过难忘的夜晚。

“个别孩子可能半夜会哭，但我相信他们是最棒的。”王奕副校长昨晚根本就没给自己准备床，很多老师都做了不睡觉的心理准备。

勇敢者之夜

17:00
“清退”家长，活动正式启动。幼儿园里除了整理好的一排排小床，还有家长、老师们帮孩子们搭了一顶顶小帐篷，这将让夜宿变得更有趣。

17:15
宝宝们开始用餐。宝宝们驾轻就熟，这只是平日聚餐的“夜间版”。

18:00—20:30
班级活动开始。谁哭过鼻子？谁第一个让座？谁第一次拿到奖励？这些老照片，老师们整理出来了，和孩子们一起回忆，小朋友哭得很伤心。可眼泪一抹，就开心地进入了下一个游戏环节。学会爱的表达，也得学会承受离别。

20:30
孩子们自己洗漱。大家盖上小被子睡觉了。帐篷里，还有调皮的小脑袋，忍不住相互观察。没有一个孩子提出想回家。

21:00
孩子们睡下了，幼儿园专门为孩子们点了几盏暖暖的小夜灯。而老师的考验才刚刚开始……

好玩的毕业设计 请你去看看

本报讯（记者 陈爱红 通讯员 陈敏健）昨晚，宁波高校优秀毕业设计邀请展在市文化馆117艺术中心开展。

在晚上7点半的开展仪式上，一些展品的设计者来到了现场，他们现场分享了自己的设计经过和设计理念。宁波大学科学技术学院的两位同学应旭翔和朱克俭设计的蓝牙音箱带有酷炫的磁悬浮功能，十分引人注意。充足电后，重约0.4千克的飞碟状的音响可以在空中悬浮4个小时，并在悬浮时旋转。

宁波大学科学技术学院的陈鑫族和何继鑫，毕业设计是一组可拆卸家具。何继鑫说，希望毕业作品在展出后能找到商家生产。

目前，已经有杭州的企业和应旭翔和朱克俭接洽，有意向将磁悬浮蓝牙音箱转化为产品。

活动主办方之一、宁波川合创意公司的创意总监俞恒翀说，优秀的毕业设计大多数仅仅停留在设计层面，没有转化为商品没有挖掘出它们的经济价值，单个学校的毕业设计作品展的辐射圈相对较小，希望通过公开邀请展，在毕业设计作品和商业开发运用之间搭一座桥梁，打造一个本土的设计人才交流平台。

优秀毕业设计邀请展于今天正式开展，将持续到7月12日。



观众在欣赏《自然造物》。

记者 胡龙召 摄